

千群同心 笃行不怠

全力打造活力之城 幸福之城 奋斗之城

曲沃参加全市“项目建设年”动员部署大会并举行2022年重点项目集中开工仪式



曲沃县委书记吴滨在三星物流园区检查项目推进、安全生产工作



曲沃县委副书记、县长孙惠生检查开工项目准备情况

本报讯（记者 付卫涛）3月11日，我市举行“项目建设年”动员部署大会暨集中开工仪式。曲沃县在新兴产业园区标准厂房建设项目现场设分会场，同步举行了2022年重点项目集中开工仪式，采取全程图文直播的形式，向全县人民展示了千群同心、笃行不怠，全力打造“活力之城、幸福之城、奋斗之城”的奋进姿态。曲沃县委书记吴滨在分会场参加开工仪式，县四套班子领导在分会场参加开工仪式，县四套班子领导在分会场参加开工仪式。

在分会场举行的开工仪式上，孙惠生介绍了曲沃集中开工活动进展情况，并宣布曲沃集中开工活动启动。曲沃各乡镇党委书记、乡镇长，县直各部门主要负责同志，有关企业负责人、项目代表、职工代表等共计200余人参加活动。

2022年曲沃县共谋划市建设项53个，总投资219.6亿元，年度投资70.7亿元。当天开工项31个，总投资115.8亿元，年度投资50.7亿元。其中，产业类项目12个，总投资92.5亿元，年度投资42.2亿元；基础设施类项目4个，总投资6.4亿元，年度投资3.2亿元；民生类项目15个，总投资16.9亿元，年度投资5.3亿元。预计全年可完成固定资产投资60亿元。

孙惠生表示，曲沃将以此次活动为契机，坚持高位推进，成立由县委书记、县长任双组长的项目建设领导小组，全力推动谋划项目快落地、落地项目快开工、开工项目快投产、投产项目快见效。精准靶向施策，对于31个开工项，将积极组织力量，强化要素保障，确保如期完成建设任务。对于12个未开工项，加快前期手续办理，确保6月底开工率达

到80%，年内实现全部开工。对于10个前期项目，扎实做好手续办理、资金筹措等工作，全面提升项目落地率。不断创优环境，大力开展“三个一批”活动，全力打造“三无”“三可”营商环境，确保全县全年项目签约达到60亿元，开工率达到90%以上。

在新兴产业园区标准厂房建设项目现场，一辆辆工程车整装待发，工人师傅们精神抖擞。孙惠生宣布：曲沃县重点项目集中开工活动启动！一声令下，沃国大地全面发起项目建设春季攻势。

曲沃县委常委、常务副县长武耀忠对“项

目建设年”有关工作进行安排部署；中色十二冶金建设有限公司、晋南钢铁集团、通才工贸有限公司负责人分别作了发言，表示将积极投身项目发展的热潮，为全力打造“活力之城、幸福之城、奋斗之城”贡献力量。

启动仪式后，孙惠生等县四套班子领导共同为曲沃开发区标准化厂房项目培土奠基，并组织参会人员前往山西通才工贸有限公司、晋南钢铁集团等地，观摩通才年产65万吨中宽带钢生产线建设项目、晋南集团年产120万吨型钢及干熄焦项目、汾河廊道曲沃段水生态及盐碱地综合治理与提升工程项目。

深入开展“项目建设年”活动

人勤春来早 奋进正当时

本报评论员

春风拂面万物新，惜时争春务实干。在“争先、进位、崛起”解放思想大讨论热潮中，曲沃县隆重举办2022年第一批重点项目集中开工仪式，是深入学习贯彻习近平总书记考察山西重要指示精神，立足新发展阶段、贯彻新发展理念、融入新发展格局，掀起“项目建设年”活动热潮的重大举措。通过活动的开展，必将为全力打造“活力之城、幸福之城、奋斗之城”提供强大支撑、奠定坚实基础。开工仪式举办地位于曲沃县新兴产业园区标准厂房建设项目现场，该项目作为2022年重点工程项之一，目前前期手续已完备，即将进入施工阶段。

标准厂房建设项目位于曲沃经济技术开发区，投资2.5亿元，一期占地115亩，1栋12层孵化中心，6栋厂房，计划年底主体完工。项目实施部门将在各界的大力支持下，大干快上、攻坚克难，推动项目早日完工、投产达效。

开工号角已经吹响，当好耕耘者、种好责任田，唯有奋斗才能更好地推动建设、促进发展。2022年曲沃共谋划项目74个，其中市建设项53个，当天开工项31个，本次开工项的项目涉及工业、农业、民生、基础设施等多个行业领域。这批项目的顺利开工，不仅展示了曲沃项目建设工作的阶段性成果，更为经济社会发展注入了新活力。曲沃各级各部门要以此次活动为契机，再接再厉、持续发力，不断掀起大抓项目、抓大项目的热潮，确保全年74个重点项目建设任务顺利完成。要坚决做到以下四点：一是加强领导、高位推进，全力确保项目高位推进、及早建成。二是协同配合、搞好服务，全力打造“三无、三可”营商环境。三是精准招商、落实政策，在优势产业链链、补链、强链中大招商。四是强化要素保障、加快项目落地，围绕项目用地、用能、用水、资金等要素配置，主动积极协调，全力确保重点项目的要素需求。

人勤春来早，奋进正当时。在各项目按下生产建设“快进键”的同时，全县上下将以奋进者的姿态，深入学习贯彻习近平总书记考察山西重要指示精神，全面落实省委、市委部署要求，深化“争先、进位、崛起”解放思想大讨论活动，全力以赴抓项目、稳投资、理头苦干、扎实工作，开展好“项目建设年”活动，推动项目建设取得新的更大成效，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

曲沃县教科局

坚决把好“五关” 筑牢校园防线



医护人员对小学生进行核酸检测

本报讯 曲沃县教科局深入贯彻落实县委疫情防控专题会议精神和当前严峻形势，全面加强校园疫情防控工作，从校门值守、校内管理、师生健康管理、宣传教育引导、“四方”责任落实五个方面加强指导，确保全县各个学校持续扎紧校园疫情防控“防护网”。

笔者随机走访了几所校园，切身感受到了大家齐心协力维护疫情防控“一方净土”的浓厚氛围。在乐昌中学校门口，学生间隔一米距离，有序进行人脸识别、测体温、“两码”查验等程序后进入校园。校园内设置有洗手池、隔离室等……

县教科局还持续加大对各学校疫情防控措施落实情况的督查力度，加大督查频次，重点对学校严把

门口关、领导带班制度、“两点一线”管控、科学佩戴口罩、防控物资配备等落实情况详细督查。曲沃二中校长杨存良说，学校实行校级领导带班、干部值班，全天24小时把守门口，要求全校教师保持两点一线，实行全封闭管理。学校每天对全校师生进行晨检和午检，并执行严格的消杀制度。

据了解，在曲沃各中小学、幼儿园，均实行入校入园测量体温制度、学生健康状况日报制度，设置了疫情防控隔离室。在部分学校，还对部分学生进行常态化核酸检测。各中小学采取错峰上、下学，错峰就餐。学校保洁人员严格按照规程，对校园走廊、教室、宿舍等地进行消杀，全方位覆盖，确保不遗漏一个角落，筑牢校园疫情防控的防线。

连日来，曲沃全县各学校全面排查师生、共同居住人及来访亲属、朋友是否到过中高风险区，全面摸清请假师生请假事由、具体病情、外出地点、返曲时间，准确掌握其行程，第一时间进行管控；对中高风险区还未返校的师生要求暂时不要返校。县教科局党组成员武鹏表示，教科局将继续在人员排查、校园管理、责任落实、物资保障、应急处置等方面加大督查力度，进一步抓实抓细各项措施，确保疫情防控工作落实到位，坚决筑牢学校疫情防护网。（许琳 张强）

曲沃县公安局

全警全力 构筑疫情防控坚实防线



公安交警检查过境车辆司机“双码”

本报讯 近日，曲沃县公安局面对严峻复杂的疫情防控形势，全警动员、全警投入，以最快速度、最坚决态度、最果敢措施，最务实作风投入到疫情防控工作中，多措并举全面抓实疫情防控工作，构筑起疫情防控坚实防线。

“一定要密切注意进来的每一位顾客，把姓名、身份证号、什么地方的人、电话一定要一一登记清楚，要注意进来以后

一定要测他的体温，特别是一定要看看他的行程码，如果是黄码或者是红码，一定要及时往社区进行上报。”城关派出所东关片区警长常永强在例行疫情督导检查中，对辖区酒店业户户一一叮嘱。

连日来，曲沃县公安局全警投入，实行24小时常态运行，按各派出所管辖范围精准划分管控区，及时下发防控通知要求，对流动人口数据闭环核对，

以日常排查和不定期突击检查的形式加强重点场所管控，及时掌握重点地区来曲人员及密接者线索，主动向防控部门报送信息，巡逻中针对部分从业人员未按照要求佩戴口罩的情况，当场督促立即整改。各个公安派出所针对辖区内小区和超市、网吧等人员密集场所进行拉网式宣传，做到措施到位、责任到人，全警24小时轮岗执勤，坚决把疫情防控措施落实落细，筑牢辖区疫情防控安全防线。

管住交通入口、“外防输入”是关键。交警大队长张建波表示：“当前防控形势严峻，作为交警，我们对所有过往车辆和行人实行24小时全覆盖疫情防控检查，对返（抵）车辆逐个进行排查，查验健康码和行程码、测体温，切实维护人民群众身体健康和生命安全。”县交警大队结合辖区交通实际，在城区部分道路路口加严管控措施，协同有关部门进行车辆分流和检查登记，筑牢入境“防火墙”，确保“不漏一车、不落一人”。在疫情防控交通卡点，交警部门全天候轮班，配合相关部门对所有过往车辆逐一进行检查登记，做好高风险地区人员劝返工作，全力保障疫情防控工作“外防输入”关口万无一失。

连日来，曲沃县公安局全警出动，做到人员到位、警感到位、措施到位、责任到位，全警全力投入到各个疫情防控战场，构筑起了疫情防控的“铜墙铁壁”。（俊丽 方舟）

曲沃县市场监管局

严实责任 巩固疫情防控成果



执法人员检查沿街门店消杀消杀情况

本报讯 为进一步做好常态化疫情防控工作，曲沃县市场监管局压实责任、拧紧发条，持续对餐饮单位、药店等重点场所开展常态化疫情防控检查，严格落实重点场所疫情防控举措，进一步补短板、堵漏洞，及时消除安全隐患，全面巩固疫情防控成果。

每天清晨开始，县市场监管局执法人员悬挂着宣传横幅就缓缓驶上县城大街小巷，循环播放着《曲沃县市场监督管理局关于持续加强疫情防控工作的通告》。“流动宣传车”的喇叭响起来，让疫情防控知识传遍了街头巷尾。

与此同时，为切实做好疫情防控和食品安全监管工作，县市场监管局联合卫生、工信、公安等部门组成疫情防控工作专项督查组，深入各超市、药店、餐饮酒店等重点场所，对疫情防控措施落实情况进行专项执法检查。

在沿街门面、超市及部分餐饮饭店，执法人员认真查看了顾客登记、“两码”查验、员工晨检记录及后厨消毒记录等工作台账，了解疫情防控措施落实情况，要求各个单位自觉落实好疫情防控工作主体责任，进一步加强工作人员常态化安全防护，严格做好环境的通风消毒工作。针对检查中发现部分经营场所存在疫情防控工作落实不到位的情况，检查组现场责令经营单位立即停业整改，整改完成并报市场监督管理局后，市场监管局开展复查，复查通过后方可恢复营业。

曲沃县市场监督管理局党组书记、局长陈勇说，县市场监督管理局要立足岗位职责，进一步压紧压实防控责任，重点督促饭店、药店等重点场所做好疫情防控工作，特别是加强集体聚餐和“一退两抗”药品的监督，加大对进口冷链食品总仓管理的检查力度，抓好疫情防控物资、质量、价格、广告的监管，为全县疫情防控工作贡献力量。（许琳 园）

晋国博物馆

疫情防控不松懈 守牢景区安全线



晋国博物馆工作人员做日常消杀

本报讯 疫情防控是当前景区管理工作的重中之重。作为国家4A级旅游景区，晋国博物馆严格落实限流、测温、验码等疫情防控措施，确保景区和游客安全。

走进晋国博物馆游客中心，笔者看到，健康码、行程卡等二维码查验标志摆放整齐，消毒液、体温枪等防疫物资配备齐全，工作人员正有序引导游客进行登记、验码、测体温。在馆区入口处，设有显著的疫情防控提示，同时提供免费消毒液。入园游客须经过再次验码、登记及信息核实后，方可入馆。游客董先生说：“从一开始进门，我就觉得咱们这儿的疫情防控工作做得很很实很细。登记完了以后，马上就让我们用免洗手液进行消杀。进了展馆以后，每个展厅在容易触摸的地方，都配有洗手液……各种消杀的措施，让我们来了以后感觉玩得很放心。”

同时，晋国博物馆还安排专人，每日多次对厅门、楼道、电梯、卫生间等公共区域进行全方位、无死角卫生清洁和消杀，在展馆入口及电梯间配备口罩、手套、酒精、消毒液等防疫物资。入馆游客须严格执行扫码、测温、间隔1米排队、佩戴口罩等防控措施，公众服务人员、疫情防控值班员随时监督，文明礼貌提醒。参观过程中，景区严格

做好游客分流管控，引导游客采取间隔性、分时段、分散式的方式参观，避免人员聚集。

晋国博物馆馆长马瑞宁介绍，博物馆严格按照县疫情防控办的要求，落实景

区防疫核验流程，同时加强防疫知识宣传，通过官方网站、微信公众号等平台，及时发布疫情防控知识，帮助游客掌握防疫要点、增强防护意识，确保为游客创建一个安全、舒心的参观环境。（许琳 张强）

慎终如始做好常态化疫情防控

本版图片由曲沃县融媒体中心提供
本版责编：高洁 本版校对：王舒捷